



你可知道,丰子恺、叶浅予、张乐平、华君武、丁聪、贺友直……这些在中国文化史上熠熠生辉的名字。他们用简单的艺术手法来描绘生活或时事,以令人可亲可近的方 式,讲述着身边的故事

在梅陇,亦有着这么一批人,他们用朴实的文字记录着梅陇社区的人文,用画笔描绘梅陇丰富的色彩,还用镜头拍下动人瞬间,见证着梅陇点滴的变化。 《梅陇报》特辟梅馨陇韵专刊,将你在梅陇的所见、所思、所闻一一呈现,记录一个时代的印迹。

快乐在一个版

每当我漫步在我们梅陇的大 街小巷、公园绿地、桥头河畔,我 都感到由衷的幸福和快乐, 感到 晚年岁月的安宁和美好。

十几年前,我老伴儿花了大 半年的时间, 先后跑了几个区域 实地考察看房子。我的婆婆公公 住在上海城郊枫泾, 考虑到儿子 上班坐地铁方便, 又考虑到离婆 婆家比较近,坐长途公交也方便, 所以最后选来选去,选定在梅陇, 并定居在这里。结果误打误撞,成 就了一段梅陇好佳缘。

梅陇良好的文化氛围, 优美 的自然风光,和谐的人文环境,给 了我无数的创作灵感。

"花影不离身左右,鸟声只在 耳东西。"汀鹭翻飞,江船破浪的 淀浦河畔,精致小巧的街心公园, 还有烟火气十足的菜市场, 更是 让我时时沉浸在当初选择住所正 确的喜悦中。特别是淀浦河畔两 岸的改造,深得民心。夕阳西下, 晚霞辉映,双色步道上遛弯的、散 步的、健身的,熙来攘往,祥和快 乐充盈在每一张笑脸中, 更是那 些垂钓者的胜地。

去年,梅陇又赢得了含金量 十足的"国"字号荣誉——全国 文明镇。

我的一位年轻文友,人称"潘 大才子"者,在朋友圈发表触景生 情的一段文字,非常感人,我摘录 了其中一小段:"垂钓高手中,-位老者竟患有多种疾病:心脏支 架、肝脏肿瘤,他常年服药,须三 个月进行一次复诊。无独有偶,还 有一位老者也身患重疾,至今还 在定期化疗"

我想,他们不仅仅是在钓鱼, 而是在钓那一份与病魔抗争的勇 气,在钓一份治愈身体及心理创 伤的良药, 在钓一份自由天地间 那一份自在与美好!

江南的雨水多, 尤其那种蒙 蒙细雨,不紧不慢,若有若无地给 您遛着,有时一遛就是几天,家里 的室温表上湿度一项, 经常接近 爆表,到处潮乎乎一片。但这时您 撑着一把伞,漫步在雨风雾烟中, 青砖铺就的有着稀稀拉拉落叶的 小路上,也许会体会到那个"有着 丁香一样的颜色, 丁香一样的芬 芳""撑着油纸伞的"姑娘心中的 意境。但她是忧愁的,您一定是快

接地气的《梅陇报》《人文梅 陇》杂志极大地充实了我的晚年 生活。在编辑部的支持和鼓励下, 我先后在闵行区有关报刊杂志上 发表了数十篇诗歌、散文。同时, 有几首诗词还被上海市级报刊杂 志采用并发表。

心海泛舟, 是对如歌岁月的 缅怀和致敬, 亦是对新生活的感 恩和礼赞!

在蔡兵美术馆举办的"毛主 席诗词赏析"讲座,在文体中心7 楼开班的"诗经"鉴赏课,还有在 益梅小院开展的各类公益讲座等 等,都极大地丰富和拓展了我们 的精神世界。

旅行未必远方,诗意就在梅陇。 今年六月份, 闵行区党史学 习教育巡礼暨理论教育大众化创 新实践展示活动在改造中的力波

酒厂展开序幕。 梅陇在整个展示节目筹划过 程中,为了呈现最真实的日常老 百姓的快乐和幸福生活,几番商 讨,几易其稿,从起初的独角戏到 最后五人组合的情景再现,于大 导演、施领导、方主编们务实敬 业,精益求精,一丝不苟的工作作

风使我心生敬意! 在陪着我们几位老头老太练 习的同时,还要忍受我们的健忘, 固执和唠叨! 相比于节目演出最 后取得较为圆满的结果, 是排练 期间良好的宽松氛围带给我们的 快乐,谢谢你们。

在这寒意萧瑟的初冬, 北国

已是白茫茫一片,这里却还是竹 青水绿,色彩缤纷。银杏叶的娇 苗, 枫树叶的醉红, 香樟树深沉的 绿, 晕染了街陌, 温柔了岁月。君 可知,更美好的景致,更快乐的日 子还在不远的未来。

新一届梅陇镇党委勾画了未 来之镇蓝图及发展主旋律:深化 "北优南拓"发展战略,全面实施 "中部崛起"。

何为中部崛起? 中部指向哪 里?《梅陇报》上都有答案,我又 上网一番查找、学习。"中部崛 起"核心区域主要是指春申路至 金都路,东到闵行一徐汇区界,西

空间。

虽然我自己的未来面对的是 日渐衰老, 但我的心却随着未来 之镇在腾飞,我也期待着梅陇更 加美好的未来!

(作者系世纪苑居民)

到莲花南路,约9平方公里,占全 镇 1/3 左右面积。 未来之镇的梅陇将建设成 更舒适的人居空间,更生态的蓝 绿空间,更便捷的社区服务,更 活跃的交通出行,更就近的就业

【诗意梅尨】

拥抱

献给北京 2022 冬奥会



风从海上涌来 风在激情地为冬奥呐喊 东道主——中国 向全世界发出邀请 鲜花般美丽的北京 沉浸在橄榄枝的海洋 飘逸起五环旗的美愿

不同肤色的健儿 风风火火地聚集北京 同一个梦想,同一片世界 脸上洋溢着 北京冬奥会带给他们的 欣慰与白豪 更高、更快、更强 和谐、奋进、团结

办一届辉煌的冬奥会 庄严承诺干 这个有五千年悠久的国度 曾记否 当年,刘长春们仰天长叹 无奈收起积弱积贫的鸭蛋

而如今 站起来的中华健儿 以我们的韧带 连接世界奥林匹克的宗旨 以我们的不屈 不期而遇于五光十色的隧道

目光对视,相拥相携 这就是我 炼石补天的裂变 脱胎还俗的镇痛 活生生,一个凡灵 腾起的信念 将冰封的岩浆融化 舞动的春潮 将逼仄的寒气裹挟 张家口威严的门廊 蜿蜒出 长城博物馆的宠儿 老北京逗趣的说书 繁衍出 提着鸟笼的三大爷 这就是我 凤凰的涅槃,女娲的再造

张开你赤忱的长臂 扬起你俏皮的笑脸 与朗朗乾坤 来一个 罗曼蒂克的拥抱

(作者系梅陇镇新闻志愿者)







炙热 摄影 胡初民



17. 固全国文明城区创建成果 建设创新开放、生态人文现代化主城区

梅陇城市精神 人文・灿烂・卓越・和谐